

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7, 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008X

Belföldi hírek



budapest, 1987. április 12.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 130 mtib1001

biblio- és háromszögterápia, a gyógyítók taktikája /1. rész/

1987. április 12. - minél több orvossal kívánják megismertetni az alkoholbetegek gyógyításának új módszereit: az orvostovábbképző egyetem, az országos alkoholológiai intézet és a magyar pszichiatriai társaság szenvedélybetegségek szekciója, az idei második továbbképző tanfolyamán - amelyet május 11 és 15 között tartanak - pszichiáterek és pszichológusok alkoholológiai ismereteit gyarapítják.

bemutatják a többi között a biblioterápiát, amelynek során a betegek egy-egy csoportja megbeszéli valamely irodalmi mű egyik részletét. a résztvevők a kezelőorvos irányításával elemzik a regénybeli cselekményeket, a hősök személyiségét, magatartását. a vita közben, önkéntelenül véleményt mondanak önmagukról, problémáikról is, amelyekről különben nem szívesen beszélnek. több ilyen kötetlen, közvetlen hangú beszélgetés hozzásegíti a betegeket ahhoz, hogy megismerjék énjüket, rendezzék személyiségproblémáikat.

az ugynevezett háromszögterápia alkalmazásának módját is demonstrálják, vagyis azt, hogy az orvos-beteg kapcsolatba miként vonjanak be egy harmadik személyt. a tapasztalat szerint az alkoholbetegek családtagjai, barátai, munkatársai közül számosan vállalták, hogy közreműködnek a gyógyításban. az önkéntes patronálók gondoskodnak például arról, hogy a beteg rendszeresen bevegye az előírt gyógyszert, teljesítse az orvos tanácsát.

PK

a tanfolyamon beszámolnak azokról a taktikai eljárásokról is, amelyekhez az orvosok akkor folyamodnak, ha azt tapasztalják: az alkoholisták nem vállalja a betegségét, gyógykezelését. ezekben az esetekben a beteg szervi bajait derítik fel, s azokat kezelve igyekeznek meggyőzni őt: az alkohol fogyasztása súlyosítja a magasvérnyomását, a szív-, a máj- vagy a cukorbetegségét, más betegségét. így közvetve gyógyíthatják az alkoholbetegséget is. / folyt. köv. /
me/gw

09.00 120487 1888

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

biblio- és háromszögterápia ... /2. rész/

munkaterápiaként az eddigi gyakorlattól eltérően nem akármilyen elfoglaltságot ajánlanak a kezelteknek. az alkoholbetegek gyógyítását csak az alkotó és a jövedelmet adó munka segíti elő: visszaadja az önbizalmát, az önbecsülését, az életkedvét. sok esetben - amikor ezt a módszert alkalmazták - pótolta a beteg keresete és a táppénze közötti különbséget, megszüntette azt a tudatát, hogy anyagi gondot okoz a családjának.

az alkoholbetegek kezelésének klasszikus módjait, eljárásait is elemzik. előadások hangzanak el a hipno- és pszichoterápiáról, a csoport- és a szocioterápiáról. az ötnapos szakmai képzés és tapasztalacsere kerekasztal megbeszéléssel fejeződik be.

május 15-től alsóörsön az alkoholelles klubok titkárainak és szaktanácsadóinak tart tiznapos tanfolyamot az országos alkoholológiai intézet és az alkoholizmus elleni állami bizottság klubmozgalmi albizottsága. a kilencedik ilyen rendezvényen - amelyre csehszlovák, lengyel, francia, jugoszláv, ndk-beli szakembereket is várnak - pszichiáter szakorvosok ismertetik: a segítőkész emberek miként kezelhetik fel a krízisben levő alkoholbetegeket. /mti/

09.01 120487 1200
me/fr/gw -ár

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

több édesipari termék

1987. április 12. - a budapesti édesipari vállalat az év első három hónapjában átlagosan 3 százalékkal több terméket gyártott, mint 1986 első negyedében. a legjobban a cukorkafélék termelését fokozták, a keresletnek megfelelően. ugyancsak több készült a kakaóporokból, e termékfeleségből 11 százalékkal többet juttattak el a fogyasztókhöz. a csokoládégyár termelése a tavalyihoz képest néhány százalékkal visszaesett, mivel kevesebb import kakaóbab és egyéb alapanyag állt rendelkezésükre. ezzel szemben a tavalyinál mint egy 40 százalékkal több nugátárut gyártottak.

az idén új gépet állítottak üzembe, s már ezzel csomagolják az újdonságnak számító vaniliás, kókuszos és mézes linzert. az új ízesítésű süteményeket a korábbi gyakorlattól eltérően nem ömlesztve, hanem légmentesen záró polipropilén tasakokba töltve helyezik a dobozokba. így a termék kevésbé sérül, és minőségét is hosszabb ideig megőrzi.

a termelésben érzékelhető már annak a beruházásnak a hatása, amelynek során megoldották az egyik legfontosabb alapanyag, az édesipari célliszt szállítását. a költséges, sok kézi erőt igénylő zsákos anyagmozgatást a higiénikusabb, zárt rendszerű, vasúti konténeres szállítással váltották fel. a beruházásra mintegy 12 millió forintot költöttek. /mti/

fi/li/jf/gw -ár
09.01 120487 1321

-.-

sb0004 4 160 mtib1004

színházi bemutatók májusban

1987. április 12. - közeleg a színházi évad vége: ezt jelzi, hogy míg a hónap hátralevő heteiben hét premiert tartanak a fővárosi színházak, májusban már csak három társulat tűz műsorára új darabot. a nemzeti színház németh lászló: galilei, a vigszínház zerkovitz-szilágyi: csókos asszony és a fővárosi operett színház asperján-madarász: robin hood című színművének bemutatójára készül.

németh lászló drámáit az utóbbi időben gyakran veszik elő a színházak. a nemzeti színház társulata a várszínházban adja elő a galileit, május 7-től sik ferenc rendezésében. az 1953-ban megírt mű - csakugy mint más történelmi drámáiban - az író azt az intellektuális szenvedélyt, megszállottságot tükrözteti, amely korát

R

megelőzve az emberiség javát akarja, ám el kell buknia a környezet szűklátókörűsége, ármánykodása, esetleg hatalomféltése miatt. a galilei ősbemutatóját 1956-ban gellért endre rendezte a katona józsef színházban, bessenyei ferencsel a címszerepben. most, több mint 30 esztendő múltán ismét ő alakítja a tudóst, partnerei béres ilona, oszter sándor, agárdi gábor, raksányi gellért, kalocsay miklós és harsányi gábor lesznek.

zervkovitz béla egyik legsikeresebb operettjeként tartják számon a csókos asszonyt, amelyhez szilágyi lászló írt szövegkönyvet. a darabbal először a budai színházban, 1926-ban ismerkedhetett meg a közönség, majd 1947-ben a vígszínházban aratott nagy sikert az operett. negyven esztendő múltán iglói istván vendégrendezésében újítja fel ezt a zenés darabot a vígszínház, felelevenítve ezzel azt a hagyományát is, hogy az évadot zenés komédiával, operett-tel zárja. a főbb szerepekben május 21-től darvas iván, pápai erika, kaszás attila, méhes lászló, igó éva, kern andrás, földi teri és szatmári istván lép színpadra.

asperján györgy a szövegkönyvíró, miklós tibor a versek szerzője és madarász iván a dalok komponistája robin hood legendájának az operettváltozatát készítette el. a történet az operettszínpadon az eredeti maradt: a helyszín a sherwoodi erdő, főhőse küzd a hatalom visszaélése, a szegények kiszolgáltatottsága ellen, s mariann szerelméért. a romantikus hőst szolnoki tibor alakítja, a további szerepekben pedig többek között póka évát, mányai zsuzsát, benkóczy zoltánt, böröndi tamást, farkasinszky editet, harmath albertet láthatja a közönség. a rendező kerényi miklós gábor. a premier május 29-én lesz. /mti/

1 cs/bc/gw -ár
09.02 120487 2434

-.-

sb0005 4 160 mtib1005

színházi dokumentációtar pécsett

1987. április 12. - megalakult a színházi dokumentációtar pécsett. célja az, hogy összegyűjtse és feldolgozza a baranyai színjátszás dokumentumait, alkalmassá téve azokat bemutatásra, oktatásra és további kutatásra. a gyűjtemény gazdája a pécsi nyári színház, amely a munka során együttműködik a pécsi nemzeti színházzal és a janus panonius tudományegyetemmel. a dokumentációs anyag a nyári színház anna utcai épületében kapott helyet.

a dokumentációtar elsődleges feladata a pécs és térsége színháztörténeti emlékeinek /plakát, fénykép, műsorfüzet stb./ felkutatása és összegyűjtése, ezzel a munkával párhuzamosan dokumentálják a napjainkban zajló színházi életet. segítséget nyújtanak továbbá a janus panonius tudományegyetem esztétika szakos hallgatóinak színházi vonatkozású tanulmányaihoz, szakdolgozatuk elkészítéséhez, részt vesznek annak a színháztörténeti monográfiának az előkészítésében is, amelynek kiadását 1995-re, a pécsi nemzeti színház centenáriumára tervezik.

Létrejött a színházi videotár is. az előadásokat, illetve a színházi élet más fontos eseményeit videofilmen rögzítik. ehhez csatlakozik a fényképtár, amelynek számára fotó készül valamennyi előadás jeleneteiről és jelenetváltásairól, valamint a jelmezekről, díszletekről és minden megörökítésre érdemes mozzanatról. a gyűjtemény később a színházi hanganyagot megőrző fonotékával is kiegészül. a városi könyvtárral közösen az intézmény színházi szakkönyvtárat működtet, amelynek nyilvános olvasóterme van.

a pécsi dokumentációtar mindjárt az induláskor értékes régi gyűjteménnyel gazdagodott: megvásárolta tiszai andornak, az operház egykori művészeti titkárnak a hagyatékát. a gyűjtemény - többek között - hatezer hanglemezt tartalmaz, köztük sok zenei és prózai ritkaságot, továbbá színházi vonatkozású szakkönyveket és szakfolyóiratokat. /mti/

igó/bné/st/gw -ár
09.02 120487 1913

-.-

sb0006 4 130 mtib1006

szabadidőközpont zalalövön

1987. április 12. - társadalmi összefogással szabadidőközpontot hoznak létre zalalövön. az őrségi és a göcseji tájegység határán fekvő zalai község lakói kirándulóhellyé változtatják a szöce patak mentét. elsőként - csaknem hatmillió forintos költséggel - víztározót alakítottak ki. az 1718 méter hosszú és 120 méter széles mesterséges tó horgászásra, fürdésre és csónakázásra egyaránt alkalmas lesz. parkosítandó partján úttörőtábor, strand és több vendéglátóhely létesül. a távlati tervben kemping építése is szerepel.

a szabadidőközpontot jövőre vehetik birtokba a zalalövőiek és az odalátogatók. kialakításában a zalai erdőgazdaság és a magyar országos horgász szövetség mellett a település üzemei, szövetkezetei is támogatják a helyi tanácsot. /mti/

tas/kné st la -ár
09.03 120487 0822

-.-

sb0007 4 160 mtib1007

képtárral gazdagodik nyiregyháza

1987. április 12. - megkezdték nyiregyháza egyik jellegzetes épületének, az ugynevezett bagolyvárnak a felújítását. a város központjában lévő eklektikus stílusú épületben, amelyben korábban lakások voltak, a jövőre befejeződő munkálatok után képtár kap helyet. a bagolyvár rekonstrukciójára és a képtár kialakítására a város hatmillió forintot fordít. /mti/

ács/umné st la -ár
09.04 120487 0426

-.-

sb0008 4 170 mtib1008 /közönségszolgálat/

fogyókúrás táborok a bakonyban

1987. április 12. - fogyókúrás táborokat szervez fiatalok és felnőttek részére bakonyoszlapon a kisz veszprém megyei bizottsága, a megyei tanács ifjusági és sportosztálya és a köjjál egészségnevelési osztálya. a táborozás célja a helyes étkezés és életvitel, valamint a modern konyhai eljárások megismertetése. a fiatalok részére július 2-től 16-ig, a felnőtteknek szeptember 18-27 között tervezik a táborozást. a táborban fodrász, kozmetikus, varrónő, diétásnővér, sportorvos és egészségnevelő tart rendszeres szaktanácsadást.

az érdeklődők április 30-ig jelentkezhetnek a veszprém megyei köjjál egészségnevelési osztályán /8200 veszprém, józsef attila u. 36./ /mti/

szé/nné st la -ár
09.04 120487 0737

-.-

sb0009 4 130 mtib1010

dobroszláv Lajos emlékkiállításátatán

1987. április 12. - emlékkiállítást nyitottak a tatai öreg-várban az egy évvel ezelőtt elhunyt dobroszláv Lajos *Munkácsy-díjas* festőművész alkotásaiból. dobroszláv Lajos hosszú évekig élt tatabányán, innét költözött át a 40-es években tatára, ahol mai kiállításnak is helyet adó kuny domokos muzeum első igazgatója volt. alkotásainak témáját mindig a környező világból merítette; eleinte a bányászok mindennapi élete foglalkoztatta, erről az időszakról szólnak drámai életképei, portréi. életművének nagyobb részeit akvarelljei teszik ki.

a tárlaton a művész négy évtizedes munkásságát reprezentáló félszáz festménye látható. a kiállítás május 10-ig tekinthető meg.

/mti/
pil/li az
10.33 120487 0726

-.-

sb0010 4 160 mtib1011

megszűntek a pincebeázások - javítják a beázott telefonvonalakat

1987. április 12. - vasárnapra virradóra a tűzoltók minden beázott budapesti pincéből kiszárvattyúzták az esőzések nyomán bezudult vizet. jelenleg a felgyülemllett esővíz elvezetése adja a legtöbb munkát fővárosszerte. a csatornázási művek megerősített ügyeletét gyakran hívják eldugult víznyelők, közcsatornák megtisztításához. különösen sok jelzés érkezik a III. kerületből és újpestről. amennyiben a nap folyamán nem hullik jelentősebb mennyiségű csapadék, estére mindenütt levezetik a forgalmat is akadályozó tócsatavakat.

a posta szakemberei vasárnap is folytatják a lipót központ szombaton elnémult telefonvonalainak kijavítását. a beázott kábelek kiszáritásával, esetleges cseréjével várhatóan hétfő reggelre végeznek. /mti/

gn li az
10.56 120487 0828

M

-.-

sb0011 4 150 mtib1014

magyar-holland szakszervezeti tárgyalások

1987. április 12. - a szot vendégeként április 6-tól 12-ig Magyarországon tartózkodott a holland keresztény szakszervezet /cnv/ küldöttsége arie hordijk elnökhelyettes vezetésével.

a küldöttség megbeszéléseket folytatott szakszervezeti vezetőkkel, látogatást tett üzemekben és intézményekben, ismerkedett a magyar szakszervezetek tevékenységével, a társadalomban és a gazdaságban betöltött szerepével.

a vendégek látogatást tettek az állami egyházügyi hivatalban, ahol tájékoztak a magyar állam és az egyházak viszonyáról, az egyházak tevékenységéről.

a holland szakszervezeti vezetőket fogadta gáspár sándor, a szot elnöke, akivel megbeszélést folytattak a szakszervezetek előtt álló időszerű feladatokról, a két szervezet kapcsolatának továbbfejlesztéséről, európa szakszervezeteit foglalkoztató kérdésekről, közös feladataikról.

a küldöttség vasárnap elutazott hazánkból. /mti/
gg sl/li az
12.34 120487 0991

-.-

sb0012 4 130 mtib1015

koszoruzás a volt gestapo fogháznál

1987. április 12. - a náciizmus üldözötteinek bizottsága hazánk felszabadulásának 42. évfordulója alkalmából - vasárnap délelőtt koszoruzási ünnepséget rendezett budán, a volt gestapo fogház épületének gyorskocsi utcai falán levő emléktáblánál. dr. bács pál sebészorvos emlékezett a mártírokra, mindazokra, akik a vészorszak idején a börtön falai között szenvedtek. hangoztatta: - ezúttal is megújítjuk korábbi fogadalmunkat, hitek maradunk az antifasiszta szabadságharc hagyományaihoz, minden erőnkkel azon leszünk, hogy megakadályozzuk egy újabb, minden eddiginél borzalmasabb háború kirobbanását, mindent megteszünk azért, hogy béke legyen az egész világon.

M

a beszédet követően a szónok november lászlóval, a nüb elnökével együtt koszorut helyezett el az emléktáblánál. a magyar izraeliták országos képviselőjének elnöksége nevében dr. seifert gézáné főtitkár koszoruzott. /mti/
vt/gg li az
12.37 120487 0950

-.-

sb0013 4 150 mtib1016

hétvégi műszak a borsodi bányákban

1987. április 12. - teljes, három harmados műszakot tartottak szombaton a borsodi szénbányák hat bányáüzemében. csaknem 1300 bányász szállt a mélybe és 11 ezer 900 tonna szenet küldtek a felszínre. kiemelkedő eredményt értek el a putnoki bányászok, akik 2500 tonna szenet termeltek ki, a tervezettnél ötödével többet. a lyukói aknán 106 százalékos teljesítmény született; itt 3500 tonna szenet bányásztak.

a szenet azonnal továbbították a felhasználóknak, az erőműveken kívül a borsodi és a kelet-magyarországi tűzép-telepeknek. szintén teljes kapacitással működött a berentei központi szénosztályozó.

vasárnap is termeltek, kommunista műszakot tartottak négy borsodi aknán. ezen a napon a szeles aknai bányászok 600, a farlaslyukiak 250, a putnokiak 1000, a feketevölgyiek pedig 700 tonna szenet küldtek felszínre.

a kommunista műszak bevételeit a borsodi bányászok szociális célokra ajánlották fel. /mti/
tre/li az
12.52 120487 0982

M

-.-

sb0014 4 170 mtib1017

ismét működik a lillafüredi vizesés

1987. április 12. - a napok óta tartó esős időjárás és a bükkfensíki olvadás hatására megduzzadtak a bükk patakok, például a színva és a garadna, s a források is bőven ontják a karsztvizet. e vizeket a hosszantartó szárazság miatt ezidáig a miskolci vízművek a város vízellátására használta fel, de mivel a tárolók megteltek, a vizet a színva vezeti le. így ismét működik a lillafüredi palotaszálló alatti vizesés. a látványosságnak sokszáz látogatója akadt a hétvégén. bár a kellemetlen csapadékos idő nem vonzott sok kirándulót a bükkbe, a tavaszi szünet utolsó napján az ország minden részéről érkeztek kiránduló diákok lillafüredre. /mti/

tre/li az
13.31 120487 0703

-.-

sb0015 4 160 mtib1018

elhunyt váradi hédi

1987. április 12. - a művelődési minisztérium, a magyar színházművészeti szövetség, a nemzeti színház igazgatósága és társulata megrendülten tudatja, hogy váradi hédi kossuth-díjas kiváló művész, a nemzeti színház tagja súlyos betegség következtében szombaton elhunyt. temetéséről később intézkednek.

x x x

váradi hédi 1952-ben végezte el a színház- és filmművészeti főiskolát, utána a madách színház, majd 1964-től a nemzeti színház tagja volt. a vígjátéktól a drámáig számos emlékezetes alakítás fűződik nevéhez. a nemzeti színházban kiemelkedő szerepei közé tartozott az ember tragédiájának évája, vörösmarty: czille és a hunyadiak ágnes, arthur miller a bűnbeesés után című drámájának maggie-je, peter weiss: marat halálának charlotte corday-ja és krleza léda című művének címszerepe. utóljára januárban a várszínház csütörtöki hölgyek című előadásában láthatta a közönség.

váradi hédi kiemelkedő művészi tevékenysége elismeréseként 1960-ban a jászai mari-díjat vehette át; 1968-ban érdemes művész, majd 1973-ban kiváló művész címet kapott. színészi pályájának jelentős állomásaként 1975-ben kossuth-díjjal tüntették ki. /mti/

gn/gg li az
13.42 120487 1228

-.-

sb0016 4 150 mtib1019 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. április 12. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

kevesebb csapadék

kontinensünk északkeleti részén anticiklon található, emiatt a szovjetunió európai területén változóan felhős, csendes az idő, napközben több-kevesebb időre mindenütt kisüt a nap. ugyanakkor szárazföldünk más vidékein már napok óta ciklonok örvénylenek, ezért többnyire borult, párás, sokfelé esős az idő. a kárpát-medencében hétfő estig gyengül a csapadékhajlam, azonban időjárásunk jellegében még nem várható alapvető változás.

hazánkban szombaton jobbára borult volt az ég, néhány óráss napsütést csupán a keleti országrészben észleltek. a hőmérséklet csúcserőke általában 8 és 13, keleten 14 és 18 fok között alakult. napközben többfelé megerősödött az északi szél, a dunántúlon helyenként 80-90 kilométeres sebességű széllesek is előfordultak. sokfelé esett az eső, a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 10 mm között volt, de az északi országrészben, valamint a dunántúli-középhegység térségében helyenként 20 mm-t meghaladó mennyiségű eső is előfordult. a zárt felhőzet miatt az éjszakai lehülés nem volt erős, ma hajnalra 2 és 9 fok közé csökkent a hőmérséklet. délelőtt a nyugat-dunántúlon többfelé felszakadt a felhőzet, és kevés időre a nap is kisütött. az ország középső és keleti részén viszont folytatódott a borult, esős idő. a hőmérséklet 11 órakor 7 és 13 fok között alakult.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 8,7 fok volt, ez 1,5 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1010 hpa, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás hétfő estig:

időnként felszakadozik a felhőzet, ma vasárnap elsősorban keleten, holnap hétfőn viszont főként a nyugati országrészben várható ismétlődő eső, záporosó. az északi, északkeleti szél időnként megélénkül. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3 és 8, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 10 és 15 fok között valószínű.

R

várható időjárás budapesten hétfő reggelig:

többnyire borult lesz az ég, ismétlődő eső várható. a szél mérsékelten marad. a hőmérséklet késő este 8, hajnalban 6 fok körül alakul.

a duna vizállása budapestnél 502 cm, hőmérséklete 8,6 fok. /mti/ Lia
13.58 120487 2469

-. -

sb0017 4 130 mtib1021 /közönségszolgálat/

elmaradnak a jurta színház előadásai

1987. április 12. - műszaki okok miatt elmaradnak a jurta színház meghirdetett előadásai április 12-től, április 19-ig. az április 15-i mécsfény című előadás jegyei 21-re, a „nagyenyedi fügevirág”, jegyei pedig 28-ra érvényesek. a költő jelentést című műsor június 1-jén, 15 és 19 órakor tekintheti meg a közönség. a jegyek kivánságra visszaválthatók, vagy más előadásra becserélhetők. az előadások szünetelésének idején is várja látogatóit a színház előcsarnokában kialakított jurta galéria. /mti/

gn/li az
14.11 120487 0560

-. -

sb0018 4 160 mtib1022

népdal-népzenei találkozó

1987. április 12. - népdal-népzenei találkozót rendeztek vasárnap a vas megyei jákon. táncsoportok, népdalkörök, népzenei együttesek, szólisták mutatkoztak be; mintegy harminc együttes, illetve szólista lépett a közönség elé, köztük a jugoszláviából érkezett göntérházi citerazenekar, a lendvai lindau táncegyüttes, valamint az ausztriai alsóóri citerazenekar.

a rendezvény jó alkalom volt arra is, hogy a résztvevők kicseréljék tapasztalataikat, szorosabban fűzzék kapcsolataikat. a találkozó táncszínpaddal fejeződött be. /mti/

lér/li az
14.16 120487 0583

-. -

sb0019 4 130 mtib1024

diákpolitikusok országos vetélkedője

1987. április 12. - vasárnap véget ért a diákpolitikusok országos vetélkedője, amelyet a gödöllői petőfi sándor művelődési központban tartottak.

a kisz kb középiskolai és szakmunkástanuló tanácsának levelezős játékába tavaly októberben 160 három fős gimnáziumi, szakközépiskolai és szakmunkástanulókból álló csapat kapcsolódott be. a tanév során kiküldött három feladatcsoportot helyesen megoldó 30 csapat találkozott gödöllőn április 10. és 12. között a művelődési központban rendezett versenyen. ebben az évben a vetélkedő központi témája az oktatási törvény és tágabban az iskolai élet megújulása volt. a versenyző diákok „könyvet”, írtak a honfoglalásról, vitáztak az iskolai működési szabályzatról és módosító javaslatokat tettek az oktatási jogszabályokhoz, új iskolai felszerelési és berendezési tárgyakat ötlöttek ki.

a negyedik alkalommal megrendezett diákpolitikus vetélkedőn a szakmunkásképző intézetek közül első a bokányi dezső szakmunkásképző intézet budapest, második a 625. számú szakmunkásképző intézet, kisujszállás, a 3. a toldi miklós szakmunkásképző intézet, nagykovács csapata lett. a gimnáziumok és szakközépiskola kategóriájában a zalaegerszegi zrinyi miklós gimnázium csapata lett az első, a berettyóújfalui zalka máté szakközépiskola a második és a pécsi tarr imre szakközépiskola a harmadik. a kisz kb díjai: az első helyezett csapatok tiznapos lengyelországi síturán vehetnek majd részt, a második és harmadik helyezett csapatok pedig a tiszafüredi expressz táborban nyaralhatnak egy hétig. /mti/

si/gg li az
14.48 120487 1600

M

-. -

sb0020 4 130 mtib1025

hazaérkezett bangladesből az mszmp küldöttsége

1987. április 12. - gubicza ferencnek, a központi bizottság tagjának vezetésével vasárnap hazaérkezett az mszmp küldöttsége, amely részt vett a bangladesi kommunista párt április 7. és 11. között megrendezett iv. kongresszusán. a küldöttséget, amely megbeszéléseket folytatott matiur rahman-nal, a bkp kb titkárával, fogadta mohammed farhad, a bkp kb főtitkára is. /mti/

15.07 120487 0441
gg li az

-.-

sb0021 4 150 mtib1026 /embargó: 18.30 óráig!/
a minisztertanács közleménye /1. rész/

1987. április 12. - a kormány legutóbbi ülésén - elemezve az ország gazdasági helyzetét - további intézkedéseket határozott el a munka hatékonyságának javítására, a költségvetés kiadásainak csökkentésére. a kormány döntésének megfelelően tovább kell csökkenteni a fogyasztói ártámogatásokat, s emelni kell a fogyasztói árakat. a fogyasztói áremelésekkel egyidejűleg szociálpolitikai és jövedelemkiegészítő intézkedésekre kerül sor.

1.

április 13-tól átlagosan 18 százalékkal emelkednek a husok, huskészítmények, huskonzervek árai. ezen belül a tökehus ára 20-22 százalékkal, a belsőségeké és a huskészítményeké kb. 16 százalékkal, a csirkehusé kb. 19 százalékkal nő. így például 1 kg sertéscsomb és rövidkaraj ára 110 forintról 134 forintra emelkedik. az előhűtött csirkehus ára kilogrammonként 11 forintra nő. a huskészítmények közül a párizsi kilogrammonkénti 70 forintos ára 80 forintra, a gépsonkáé 160 forintról 200 forintra emelkedik.

a zsiradékok és szalonnafélék árai átlagosan 12 százalékkal emelkednek. például 1 kg étkezési sertésszir ára 2 forintra, a napraforgó étolajé literenként 2,80 forintra, a füstölt kenyérszalonnáé kilogrammonként 2 forintra emelkedik. a hus- és husos ételkonzervek ára átlagosan 12,9 százalékkal, a gyorsfagyasztott hus- és husosételeké 17,6 százalékkal nő.

emelkednek a kereskedelmi és munkahelyi védéglátás árai. átlagosan 8 százalékkal magasabb lesz valamennyi étkeztetést nyújtó egészségügyi, oktatási és szociális intézmény étkeztetési

AW

költségnormája. a gyermek és diákjóléti intézményekben az étkeztetési nyersanyagnorma növekedésével azonos összegben, napi 1-3 forinttal emelkednek az ellátásért fizetendő térítési díjak is. a dolgozók munkahelyi étkeztetésében az előfizetéses ebéd térítési díja átlagosan 2 forinttal nő. a fizetendő térítési díjat a munkáltatók - a munkahelyi szakszervezet egyetértésével - állapítják meg. emiatt az állami támogatás nem növekedhet.

a költségvetési bevételek növelése céljából átlagosan 10-10 százalékkal emelkednek a sörök és az égetett szeszes italok árai. így például a 0,5 literes kőbányai világos sör ára 9 forintról 9,90 forintra emelkedik.
/folyt.köv./ li
15.17 120487 2254

-.-

sb0022 4 150 mtib1027 /embargó: 18.30 óráig!/
a minisztertanács közleménye /2. rész/

az import alapanyagok drágulása és más termelési költségek növekedése miatt emelkedik néhány maximált áras gépipari fogyasztási cikk és a szappanok többségének fogyasztói ára. például a hűtőgépek ára átlagosan 5,5 százalékkal, a gázkészülékeké 3-5 százalékkal, a villanybojleré 3,6 százalékkal, egyes gyógyászati segédeszközöké és fogtechnikai cikkeké 5,3 százalékkal emelkedik. a szappanok ára átlagosan 6 százalékkal nő.

ii.

a minisztertanács az árintézkedésekkel egyidejűleg döntött egyes pénzbeni társadalmi juttatások április 1-jével történő emeléséről.

ennek értelmében havi 60 forintra egészülnek ki mindazok az ellátások, amelyek január 1-jétől 2 százalékkal, de legalább 120 forintra emelkedtek. a kiegészítés nem vonatkozik a baleseti járadékra.

a 70 éven felüli nyugdíjasok, illetve a súlyosan rokkantak nyugdíja 1987. január 1-jétől 7 százalékkal, de legalább havi 180 forintra emelkedett. a kormány úgy döntött, hogy a mostani intézkedéseket figyelembe véve ezt további 1 százalékkal, minimum havi 40 forintra egészíti.

a házastársi pótlék havi 60 forintra egészül ki.

AW

a családi pótlék összege gyermekenként havi 60 forinttal emelkedik, és ugyancsak 60 forinttal nő - 240 forintról 300 forintra - a gyermek után járó jövedelempótlék összege. havi 60 forinttal emelkedik - 440 forintról 500 forintra - a gyermekgondozási segély mellett folyósított kiegészítés összege is.

a felsőfoku és középfoku oktatási intézmények hallgatóinak jövedelempótléka is havi 60 forinttal egészül ki.

a kiegészített /emelt/ összegű ellátást a nyugdíjasok már az április havi rendes nyugdíjfizetési napon - külön kérelem benyújtása nélkül - kézhez kapják. a családi pótlék /jövedelempótlék/, gyermekgondozási segély 1987 áprilisére járó emelt /kiegészített/ összegét május hónapban fizetik ki. /mti/

li sr/li ie
15.19 120487 1938

-.-

sb0023 4 130 mtib1028 /embargó: 18 óráig!/
a dán miniszterelnök magyarországi látogatása

1987. április 12. - Lázár Györgynek, a minisztertanács elnökének meghívására hétfőn hivatalos látogatásra hazánkba érkezik Poul Schlüter, a dán királyság miniszterelnöke. /mti/

tr fr/li ie
15.24 120487 0249

-.-

sb0024 4 130 mtib1029 /embargó: 18 óráig!/
Poul Schlüter életrajza

1987. április 12. - Poul Schlüter, a dán királyság miniszterelnöke 1929-ben született a dél-jütlandi Tönder városában, nagykereskedő családban. felsőfoku tanulmányait az aarhusi, majd a koppenhágai egyetemen végezte, ahol jogot hallgatott. végzettségének megfelelően pályáját ügyvédként kezdte.

Poul Schlüter fiatalon bekapcsolódott a konzervatív politikai mozgalomba: 15 évesen dél-jütlandon a konzervatív párti ifjuság helyi szervezetét vezette, majd 22 éves korától az ifjú konzervatívok országos elnöki tisztét töltötte be.

AU

politikai pályafutásának fontos állomásaként 1964-ben parlamenti képviselővé választották, majd a konzervatív néppárt akkori elnökének javaslatára - még ugyanabban az évben - az egyik koppenhágai előváros, Gladsaxe polgármester-helyettesi posztját foglalta el. Poul Schlüter 1968-ban a parlament külügyi bizottságának tagja lett, három évvel később pedig már a konzervatív néppárt parlamenti csoportjának vezetőjévé nevezték ki. 1971 és 1974 között az Európa Tanács tagja volt. 1974-ben pártja, a konzervatív néppárt elnökévé választották. vezetésével a párt az 1980-as években előretört a politika küzdőtérén, s az 1982-ben megtartott választások eredményeként polgári koalíciós kormány került hatalomra, amelyet Poul Schlüter a parlament négy polgári pártjának képviselőiből alakított meg. személyében 1901 óta másodszor került konzervatív párti politikus a dán kormányfői székbe.

Poul Schlüter nős; felesége, Lisbeth Schlüter gimnáziumi tanárnő. /mti/

gn fr/li ie
15.27 120487 1547

-.-

sb0025 4 150 mtib1030
belvizvédelmi készültség

1987. április 12. - a néhány napos kiadós esőzés, az utóbbi három nap alatt lehullott számottevő csapadék az országban több helyen megnövelte a belvizveszélyt. a nagyobb mennyiségű csapadék hátráltatta, sokfelé megbénította a hétfői mezeti munkákat. egyes helyeken a nagyüzemek dolgozói a belvizvédelmi munkáknál segédkeztek.

a közép-tisza vidékén a területileg illetékes vízügyi igazgatóság vasárnap déltől általános másodfoku védelmi készültséget rendelt el. kunhegyes, mezőtur, Cibakháza, Tiszakécske térségében, valamint Tiszaróff, Rákóczi-falva területén van nagyobb terület belviz alatt. az igazgatósághoz tartozó öt megyében eddig több mint 10 ezer hektár mezőgazdaságilag művelt terület került víz alá, közöttük 3000 hektár őszi vetésű gabona is. az igazgatóság háromszáz szakembere, 27 szivattyutelepe éjjel-nappal a víz elvezetésén dolgozik. percenként 2400 köbméter vizet szivattyuznak le a földekről; vasárnap délig 2,5 millió köbméter vizet juttattak a belvizelvezető csatornákon a tiszába, a körösökbe, a Berettyóba és a Zagyvára.

Tsaknem

AU

az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság területén is egyre több a belvizzel borított talaj, ezért vasárnap ebben az országrészben is beindították a szivattyukat, a bodrogközben és dél-borsodban négy nagyteljesítményű szivattyutelep naponta csaknem 600 ezer köbméter vizet emel át a veszélyeztetett területekről a folyókba: a bodrogba és a tiszába. észak-magyarországon mintegy 3 ezer hektárnyi területet borít már is belviz, ennek nagy része rét és legelő, csupán egyharmada a művelt terület. /mti/

fi/end/tre li ie
16.11 120487 1618

-.-

sb0026 4 130 mtib1031

megemlékezés a náci koncentrációs táborok felszabadulásáról

1987. április 12. - 1945. április 11-én a buchenwaldi náci koncentrációs tábor foglyainak egy csoportja, a kommunisták vezetésével, fegyveres harcban cselekvésképtelenné tette az ss őrséget, s felszabadította a tábort, megmentve ezzel saját és 22 ezer társának életét. az ellenállók nemzetközi szövetségének /fir/ határozata alapján április 11-e valamennyi volt náci koncentrációs tábor felszabadulásának jelképes napja. ebből az alkalomból vasárnap ünnepséget rendezett a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének /measz/ nácizmus üldözöttei bizottsága /nüb/ a magyar néphadsereg művelődési házában. a jelenlevők egyperces néma felállással adóztak a táborokban életüket vesztett mártírok, az ellenállás hősei, a fasizmus áldozatai emlékének. ezután dr. csendes károly, nyugalmazott legfőbb ügyész helyettes mondott beszédet.

emlékeztetett a buchenwaldiak akciójára, majd hangoztatta: - gyászban, fájdalommal emlékezünk sok millió ártatlanul meggyilkolt társunkra, ugyanakkor mélyszégyen hálával gondolunk azokra a hős harcosokra, akik megmentették a haláltól a fasiszta táborok még életben talált foglyait. nekünk, túlélőknek elsőrendű kötelességünk csatlakozni azokhoz az erőkhez, amelyek a béke fennmaradásáért, a Leszerelésért küzdenek.

az emlékünnepség második részében neves művészek adtak műsort.

/mti/
vt/gg bc/li ie
16.39 120487 1414

AW

-.-

sb0027 4 160 mtib1032

országos helyesírási verseny

1987. április 12. - vasárnap egerben, a ho si minh tanárképző főiskolán rendezték meg a pedagógusképző intézmények hallgatóinak első országos helyesírási versenyét.

az első helyezett sarlós valéria, a ho si minh tanárképző főiskola 4. évfolyamos, magyar-angol szakos hallgatója. második lett ságiné nagy éva, az elte tanárképző főiskolai karának harmadéves magyar-történelem szakos hallgatója. a harmadik díjat csetkovits csilla, a józsef attila tudományegyetem harmadik évfolyamos magyar-történelem szakos hallgatója kapta.

a záróünnepségen bejelentették, hogy ezentúl minden évben megrendezik a pedagógusképző intézmények helyesírási versenyét valamelyik felsőoktatási intézményben. /mti/

kov/li ie
16.47 120487 0757

-.-

sb0028 4 150 mtib1034

kommunista műszakok az lkm-ben

1987. április 12. - a diósgyőri Lenin kohászati művekben a hét végén megkezdődött a tavaszi kommunista műszakok sora. a vállalati szakszervezeti bizalmiak és főbizalmiak közelmúltban tartott tanácskozásán ugyanis egy tavaszi és egy őszi műszak megtartását vállalták, olyképpen, hogy a különmunkát vállalók felajánlásuknak a nekik legjobban megfelelő időpontban tesznek eleget, munkahelyükkel egyeztetve a beosztást.

a diósgyőri nagyüzem 15 és félezer dolgozójából eddig tízezeren vállalták, hogy részt vesznek a tavaszi akcióban, amely május 10-ig tart. az első napokon - most szombaton és vasárnap - mintegy háromezren jelentkeztek munkára a különböző gyáregységekben. elsősorban a féltermék és készáru készletek értékesítésre való előkészítésén, a különböző berendezések nagyjavításán dolgoztak.

AW

a tavaszi és őszi kommunista műszakok béréből új autóbust vásárolnak a szocialista brigádoknak, segítik a mozgáskorlátozottakat, támogatják a nyugdíjas kohászokat, s több mint egy millió forintot a vállalati lakásépítési alap gyarapítására szánják. mintegy 300 ezer forinttal - a borsod megyei tanács és a kisz által kezdeményezett akcióhoz csatlakozva - számítógépeket vásárolnak az iskoláknak. /mti/

tre li az
17.00 120487 1264

-.-

sb0029 4 170 mtib1035

befejeződtek a miskolci egyetemi napok

1987. április 12. - minden eddiginél nagyobb sikert hozott a hatodik miskolci egyetemi napok rendezvénysorozata, amely vasárnap fejeződött be. a nehézipari műszaki egyetem által rendezett négynapos, egyszerre hat helyszínen zajló programnak - a különböző szakmai találkozóknak, tréfás sportvetélkedőknek, kiállításoknak, koncerteknek és videoelőadásoknak - több mint 15 ezer résztvevője volt. nagy sikert aratott a kétnapos országos számítástechnikai kiállítás és börze, ezen a hazai és külföldi gyártók, fejlesztők, felhasználók 180 gépet vonultattak fel.

rendeztek nemzetközi diáktalálkozót is. erre eljöttek a miskolci egyetemmel szakmai és kulturális kapcsolatot tartó európai intézmények; ugyancsak nagyszámu küldött és közreműködő érkezett a hazai egyetemekről. /mti/

tre li az
17.02 120487 0843

fu

-.-

sb0030 4 150 mtib1036

vásár-vasárnap szegeden

1987. április 12. - vasárnap szeged három nagy tere is vásári forgatag színhelye volt.

a kiskundorozsmai városrészben, a szélmalom szomszédságában tartották meg a hagyományos kirakodóvásárt, amelyre az ország minden részéről érkeztek a kisiparosok, kereskedők. mintegy tízezerfőnyi közönség gyűlt össze; nagy volt a keletjük a kerti szerszámoknak, motoroskapáknak, háztájiba való kézikocsiknak. sok régiséget is kínáltak, így petróleum-csillárok, kézzel festett tányérokat, faliorákat, különböző butéliákat.

sokezren fordultak meg a szegedi ipari vásárok hagyományos területén, a marx téri pavilonokban, ahol a jugoszláv és magyar kisiparosok kiállítását és vásárát rendezték meg. több mint ötven kiállító árusította termékeit a báboktól a tüzzománcig, a butortól a kéziszerszámokig.

nagy volt a forgalom a szent istván téren is, ahol a kézművesek országos kirakodóvására várta a közönséget. itt mintegy félszáz bőrdíszműves, ötvös, üvegműves, képfestő, csontfaragó és egyéb szakmabéli mester kínálta portékáit. /mti/

dob li az
17.04 120487 1087

-.-

sb0031 4 160 mtib1037

pécsi lászló emlékkiállítás

1987. április 12. - a szentesi művelődési központ galériájában vasárnap megnyílt pécsi lászló, három éve elhunyt, állami-díjas és munkácsy-díjas textilművész emlékkiállítása.

a közönség láthatja azokat az alkotásokat - gobelíneket, csomózott szőnyegeket, falkárpitokat és térkompozíciókat, amelyekkel alkotójuk sikerrel szerepelt, s több díjat is nyert számos hazai és külföldi tárlaton.

a kiállítást május 3-ig tekinthetik meg a látogatók. /mti/
dob li az

17.05 120487 0511

fu

-.-

sb0032 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. április 12. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

várható időjárás hétfő estig:

időnként fölszakadozik a felhőzet, ismétlődő kisebb eső, záporosodás elsősorban a nyugat-dunántúlon várható. az északi, északkeleti szél helyenként megélénkül. a hőmérséklet kora délután 10 és 15 fok között alakul. /mti/

li ie
17.11 120487 0411

-. -

sb0033 4 130 mtib1040

marjai józsef hazaérkezett moszkvából

1987. április 12. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese vasárnap hazaérkezett moszkvából, ahol tárgyalásokat folytatott a két ország gazdasági együttműködését érintő kérdésekről.

érkezésekor a ferihegyi repülőtéren jelen volt borisz sztukalin, a szovjetunió budapesti nagykövete. /mti/

fi/li ie
17.20 120487 0366

AW

-. -

sb0034 4 150 mtib1041

házánkba érkezett józsef koziol lengyel miniszterelnök-helyettes

1987. április 12. - marjai józsefnek, a minisztertanács elnökhelyettesének, a magyar-lengyel gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság magyar tagozata elnökének a meghívására vasárnap, a bizottság xxiii. ülészakára budapestre érkezett józsef koziol miniszterelnök-helyettes, a bizottság lengyel társelnöke. a vendéget a ferihegyi repülőtéren marjai józsef fogadta, jelen volt tadeusz czechowicz, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete.

/mti/
sr li ie
18.12 120487 0550

-. -

sb0035 4 180 mtib1043

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. április 12. -

- sb0001 biblio- és háromszögterápia, a gyógyítók taktikája /1. rész/
- sb0002 biblio- és háromszögterápia, a gyógyítók taktikája /2. rész/
- sb0003 több édesipari termék
- sb0004 színházi bemutatók májusban
- sb0005 színházi dokumentációtár pécssett
- sb0006 szabadidőközpont zalalövőn
- sb0007 képtárral gazdagodik nyiregyháza
- sb0008 fogyókúrás táborok a bakonyban
- sb0009 dobroszláv lajos emlékkiállítás tatán
- sb0010 megszűntek a pincebeázások - jav. a beázott telefonvonalakat
- sb0011 magyar-holland szakszervezeti tárgyalások
- sb0012 koszoruzás a volt gestapo fogháznál
- sb0013 hétfégi műszak a borsodi bányákban
- sb0014 ismét működik a lillafüredi vizesés
- sb0015 elhunyt váradi hédi
- sb0016 időjárás-jelentés
- sb0017 elmaradnak a jurta színház előadásai
- sb0018 népdal-népzenei találkozó
- sb0019 diákpolitikusok országos vetélkedője
- sb0020 hazaérkezett bangladesből az mszmp küldöttsége
- sb0021 a minisztertanács közleménye /1. rész/
- sb0022 a minisztertanács közleménye /2. rész/
- sb0023 a dán miniszterelnök magyarországi látogatása
- sb0024 poul schlüter életrajza

AW

sb0025 belvizvédelmi készültség
 sb0026 megemlékezés a náci koncentrációs táborok felszabadulásáról
 sb0027 országos helyesírási verseny
 sb0028 kommunista műszakok az lkm-ben
 sb0029 befejeződtek a miskolci egyetemi napok
 sb0030 vásár-vasárnap szegeden
 /folyt. köv./ li
 20.00 120487 1391

-.-

sb0036 4 180 mtib1044

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0031 pécsi lászló emlékkiállítás
 sb0032 időjárás-jelentés
 sb0033 marjai józsef hazaérkezett moszkvából
 sb0034 hazánkba érkezett józsef koziol lengyel miniszterelnök-h.
 sb0035 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0036 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: apor zoltán
 izsák erika

/mti/ li

- v é g e -

20.01 120487 0490

AW

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371**Belföldi hírek**

budapest, 1987. április 13.

bel

h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

a gazdasági rendészet működésének tapasztalatai /1. rész/

1987. április 13. - a gazdasági rendészet működésének csaknem két és féléves kedvező tapasztalatai alapján tovább bővül a gazdasági bűncselekmények visszaszorítására létrehozott szervezet; az idén újabb megyei rendőrfőkapitányságon kezdik meg munkájukat a rendészetek, s ezzel teljessé válik az országos hálózat.

a belügyminiszter rendelkezése nyomán 1984-ben kezdte meg szolgálatát a gazdasági rendészet a budapesti rendőr-főkapitányság szervezetének részeként. az országos hatáskörrel felruházott, specializált rendőri szervezetet azzal a céllal hívták életre, hogy segítségével még hatékonyabban vegyék fel a harcot az egyre szaporodó gazdasági bűncselekményekkel szemben, s fokozottabban érvényesüljön a társadalmi tulajdon védelme. ennek megfelelően legfontosabb feladatai közé sorolták a munka nélkül szerzett jövedelmek, a spekuláció, a megvesztegetés és a társadalomra különösen nagy veszélyt jelentő korrupció visszaszorítását.

a brfk gazdasági rendészetének tapasztalatai alapján - a megnövekedett feladatok eredményesebb ellátása végett - 1985-ben regionális jelleggel további hat megyei rendőrfőkapitányságon hoztak létre gazdasági rendészeti egységeket, amelyek tevékenysége három-három környező megyére terjedt ki. ezzel megkezdődött a specializált rendőri szervezet országos kiépítése, aminek következő állomásaként ez év első felében minden megyei rendőrfőkapitányságon megkezdik működésüket a gazdasági rendészeti egységek.